

酿溪镇中学野外拓展磨练学生意志

本报讯(记者 刘芬 通讯员 刘忠华 刘纪新)“感谢老师给我提供了与孩子一起玩的机会,在今天的野外生存活动中,我看到了孩子与在家不一样的一面。”5月31日新邵县酿溪镇中学初一244班学生柳宇城的妈妈看着正在洗菜的孩子说。为丰富学生的课外活动,培养学生自理生活能力,新邵县酿溪镇中学初一分部举办了一场以“磨练意志 陶冶情操 完善人格 凝聚团队”为主题的野外技能拓展训练活动。

平日在家里很少做家务的孩子们,当天在老师的带领下来到训练场地,立刻按照任务分头行动起来。野外厨艺大比拼环节中,烧火组、捡柴组、挑水组、洗菜组很快就位。“肉丝我来做”,“可乐鸡翅我来掌勺”,“排骨炖玉米由我来”……在30℃的高温下,学生们全然感觉不到累。12点整,厨艺大比拼进入了评审阶段,每个小组选择一名代表与老师对各小组进行考评。

“通过今天的活动,感觉妈妈平日每天做家务很辛苦。我非常感谢她能抽空陪我进行班级活动。”柳同学说。“经过野外拓展训练,孩子们增强健康体魄的同时,提高了生存适应能力,学会了野外生存技巧。”新邵县酿溪镇中初一分部的负责人表示,组织这样的活动旨在培养孩子的责任意识、集体意识和感恩意识,让孩子们学习到更多技能,在德、智、体、美、劳等多方面得到提高。

长沙高新技术工程学校 辩论赛唇枪舌战

本报讯(记者 余娅)5月28日下午,一场以“长沙城市需要街头艺人吗”为主题的班级辩论赛,在长沙高新技术工程学校激烈开战,来自会计专业和计算机专业的学生展开了唇枪舌战。

比赛设置9个环节,分别是亮明观点、驳斥对方、街头艺人模仿秀、自由辩论、街头评价、你问我答、观众提问、总结陈词与领队发言。在街头艺人模仿秀环节,学生刘宇柯模拟起街头艺人的表演,弹起吉它唱起歌,让在场同学亲身感受到了街头艺人的“工作状态”。

据悉,长沙高新技术工程学校重视学生综合能力的培养。本次辩论赛从抽签到比赛历时近5个月,选手们利用寒假和双休日走上长沙街头,了解街头艺人的生存状况,倾听市民和相关部门对街头艺人的看法,查阅分析资料,积累了大量的第一手材料,为辩论赛作了充分的准备。

泸溪五中 毕业生为老师写鉴定

本报讯(通讯员 张建军 毛永国)“没想到,我们也能给老师写‘毕业鉴定’。”5月28日,泸溪县第五中学高三毕业生杨旭华一边写一边感叹地说。

为了解本届初三、高三毕业生对本班任课教师近3年来的满意度和欢迎度,为以后教育教学提供借鉴,该校在400多名初、高中毕业生中,开展“我为教师写毕业鉴定”活动,要求学生分别从爱岗敬业、严谨治学、团结协作、廉洁从教、为人师表等多个方面,对任课教师进行公正、客观的评价,评选出自己心中最美教师。据悉,此次学生的评价结果将记入教师成长档案,与教师年度评优评优、绩效考核直接挂钩。

桑植一中 40名校工有了养老保障

本报讯(通讯员 周桂玉 万金明)老有所养,老有所依,这是每个校工的真实愿望。截至6月2日,桑植县第一中学为学校聘用的40名校工均购买了养老保险等福利。

据该校校长杨年辉介绍,这40名校工主要从事食堂、寝室管理、后勤服务等工作,负责全校3000多师生的一日三餐以及全体师生的水电使用、桌椅维修、试卷印刷等工作。为了让他们有归属感和爱校如家,学校不但重视他们的养老工作,更注重吸引他们参与学校的各项体育竞赛和职业技能操作大赛。前不久,还为40名校工单独建立了一个工会小组,截止笔者发稿时,40名校工均加入了工会组织。

东南海小学 文艺演出展才艺

本报讯(记者 刘芬)5月29日,由长沙市枫树山东南海小学主办的“我们的节日——六一”文艺汇演活动在长沙民政学院影剧院举行。此次文艺汇演为学生搭建了一个展示才艺、展现风采的舞台,让孩子们度过了一个快乐、祥和、向上的节日。

活动特邀长沙市雨花区教育局局长张新卫,教育局党委委员、区政府副主任朱学彪,科协工会主席周伟,雨花亭街道工委副书记罗单以及教育局后勤办副主任徐俊卿等亲临现场与学校老师、家长一起呵护童心,庆祝孩子们的节日!

“湖南日报小记者杯”首届少儿足球赛开赛



本报讯(记者 刘芬)6月1日,“湖南日报小记者杯”首届少儿足球比赛暨足球嘉年华在长沙拉开帷幕,来自长沙各区县的16支小学参赛队、400名湖南日报小记者齐聚天鸿小学主会场,以“快乐足球 享受足球”为主题,共庆“六一”儿童节。湖南日报常务副总编辑马宁,长沙市天心区区委常委、宣传部部长李曦等领导参加了开幕式。湖南湘涛足球俱乐部球员和小球员们同台献艺,精湛的足球表演将现场气氛推向高潮。

此次活动还邀请了30多名校园足球专家和足球教练,开设“长沙市校园足球发展论坛”、“湖南日报小记者足球嘉年华”等系列活动,旨在加强校园足球推广,让更多孩子喜欢足球、爱上足球,提升长沙校园足球影响力。

景炎中学教师为洮水教学点献爱心

本报讯(通讯员 蒋军生)近日,茶陵县舂舂乡洮水教学点的学生们兴高采烈地上了一堂有趣的体育课。株洲市景炎中学的几名教师为洮水教学点送去农村小学最为紧缺的体育器材,还给学生上了一堂别开生面的体育课。

茶陵洮水,曾是一块红色的革命热土,地处偏僻,交通不便。近年来,该村小学逐渐被众多的爱心人士所关注。据此次捐赠活动的发起人之一景炎中学高级体育教师马东生说,“发现农村小学体育器材非常缺

乏,体育活动经常得不到很好地开展。希望通过此次活动,呼吁更多的爱心人士来关心、帮助和支持农村学校的体育教育。”

上午11点,由景炎中学体育教师周斌为该校五年级学生上了一堂精彩的足球传球游戏和踢足球简易动作课。“过去,我只是在电视里看过足球,今天,真正踢了一会足球,我不仅爱上了足球,而且爱上了体育运动!”洮水教学点五年级学生张胜兰激动地说。

陇城中心校税法进校园

本报讯(通讯员 何彬)6月1日,怀化市通道侗族自治县陇城中心校与该县国税局开展了“税法进校园”主题活动。

在现场,该县国税局工作人员通过“知识抢答”、“心有灵犀”等寓教于乐、互动互学的游戏,将抽象的税法知识与现实生活结合,充分调动学生们关注税收、学习税法的浓厚兴趣,营造了轻松愉快的学习氛围,也使护

税、纳税观念植入学生心中,培养了更多小小税法宣传员,从而达到“教育学生、带动家庭、辐射社会”的宣传效果,为营造良好的诚信纳税氛围发挥积极作用,同时也增强了每个家庭的纳税意识。

近年来,该县国税局情系校园先后开展此类宣传帮扶活动36次,累计帮扶570余名贫困学生,捐助文具、书籍等物资达2900余件。

吉大师范学院学生 走访调研土家族

本报讯(通讯员 彭爱 张光文)近日,吉首大学师范学院中文系主任、副教授王明辉带领该院中文系与数学系共计50名学生来到龙山县桂塘镇开展社会实践活动,旨在拓宽大学生视野,锻炼大学生的社会活动能力,增强大学生服务社会的意识。

桂塘镇位于湘鄂渝三省市交界之处,当地原始的土家特色村落和原生态的土家文化吸引了不少文人墨客前来参观、创作。很多大学生来自城市,对于土家特色并不了解,此次吉大师范学院的学生们先后深入桂塘学校、明溪“书法桥”、友谊村道坑、梁家寨书法碑林、三省市交界处团山堡、二梯岩等地进行走访调研,开展实践活动,创作了大量风格各异的散文、诗、词等作品。

在桂塘学校,大学生们走进课堂听课、评课、辅导学生、批阅作业,亲身感受为人师表的幸福情怀;在团山堡,参观不同时期的界碑,实地体验“一脚踏三省”的地域风貌,品读武陵夏意。

“此次桂塘之行,虽然只是人生中的一个插曲,却增长了我的才干,拓宽了我的知识视野,磨练了我的意志,为我今后的学习生活奠定了更加坚实的基础。”该院中文系学生秦小曼感慨地说道。

创升与贝贝师生 “田野”西瓜大赛别开生面

本报讯(记者 余娅 通讯员 张先邵 杨萍)5月28日,绥宁县武阳创升小学上演了一场别开生面的亲子活动——在“田野”举行吃西瓜大赛。

当天,武阳创升小学500多名师生、武阳镇贝贝幼儿园200多名师生齐聚武阳创升小学欢度“六一”。其中,到“田野”去,吃西瓜大赛将节日气氛推至高潮。活动从给西瓜浇水,到摘西瓜、洗西瓜、切西瓜,再到吃西瓜,体验了田间地头农事生活,亲身感受到劳动最辛苦、劳动也最美的真谛,培养小孩朴素、劳动的观念,养成珍惜劳动成果、不浪费的良好生活习惯。

参与了当天的活动的家长感慨,“今年的‘六一’儿童节童趣多,和孩子一起做游戏,仿佛回到了我的童年。”

万境水岸小学 援教瓮江完小

本报讯(记者 刘芬)均衡优质教育资源,助力农村教师成长。5月26日,长沙市雨花区砂子塘万境水岸小学5位教师代表到岳阳市平江县瓮江完小开展教学研讨活动,这是两校继“友情赠书”、“交换课堂”活动后的第3次手拉手活动。

砂子塘万境水岸小学为此精心准备了语文、数学和美术等3节精品课,旨在将前沿的教育理念、科学的教学方法传递给基层教育的同行们,从而促进两校教师专业交流与发展。瓮江镇教育学区督导组高度重视本次活动,3名督导员全程参与听、评课。此外,两校教师还分享了工作中的有效经验,探讨了教育教学中的疑难问题。